План-конспект уроку в 6 класі
Тема: Sport in our life

Мета: Повторити й активізувати ЛО теми. Ознайомити учнів із новим лексичним матеріалом, навчити розуміти, читати та писати назви спортивних ігор; формувати та розвивати мовні навички, навички письма та читання; вчити розповідати про свій улюблений вид спорту.

Обладнання: тематичні малюнки; аудіо запис пісні; вірші за темою; підручник А. Несвіт для 6 класу; робочий зошит А. Несвіт; м’яч; картки для групової роботи.

Хід уроку

І. Підготовка до сприйняття іншомовного мовлення.

Greeting       1.Привітання.

                      Good morning to you,

                      Good morning to you,

                      Good morning, good morning,

                      Good morning to you.

Aim             2.Повідомлення теми та мети уроку.

T: Today we’ll continue speaking about sport and games. You’ll also practice in reading and besides revise the vocabulary on the topic in text, games and exercises.
 Які ігри види спорту ви знаєте? Давайте згадаємо їхні англійські назви. (На дошці прикріплені картки з малюнками).

Warning up      3.Уведення в іншомовну атмосферу.

Учитель роздає учням картки на яких – назви видів спорту. Потім читає визначення різних видів спорту. Учні повинні поставити номер визначення  у клітинку поряд із відповідним видом спорту.

T: Number 1. The sport of moving down hills or across the countryside in the snow, wearing skies. (skiing)
T: Number 2. A game for two people or two pairs of people who use rackets to hit a small soft ball over a net. (tennis)  

T: Number 3. A sport involving skilled physical exercises and movement often performed in competition. (gymnastics)

 T: Number 4. A water rase; moving yourself through the water using your arms and legs trying to be the fastest.
T: Number 5. A game played by two teams of six players each wearing skates with sticks and rubber dusc. (hockey)

T: Number 6. A game played by two teams of eleven players who try to kick the ball into  their opponent goal. (football).
4. Physical activity

Hands up! Hands down! 

Hands on hips! Sit down! 

Stand up, hands to the sides 

One! Two! Three! Hop! 

One! Two! Three! Stop!    

Stand still.   
Reading 5. Подання тексту для читання. Впр. 2 ст. 96 
1) Етап підготовки до читання.

а) Бесіда в режимі T →P1→P2→P3
T: Look at the picture on page 96 and answer my questions.

    Who can we see in the picture?

    Where are the boys?
      What sport do you think they go in sport?
2) Етап читання.

T: Let’s read the text and complete the table.

     Учні самостійно читають текст і заповнюють таблицю (HO2).

3) Етап перевірки розуміння змісту тексту.

а) Бесіда за таблицею.
T: What are the most popular summer/ winter sports? What sports enjoy their popularity among the girls? What sports are popular among the boys? 
б) Впр. 3 ст. 95

   Учні ланцюжком закінчують речення вправи.

Now we’ll learn a poem. Look at the blackboard and listen.

Let's play sports.

Let's have fun.

We can jump,

We can run.

We like football,

We can swim.

Let's play team games,

Let us win!

· Вчитель читає вірш 
· Діти повторюють

· Хорове читання вірша

· Декламація вірша учнями

IV. Підбиття підсумків уроку.

T: So, our lesson is over. What do you remember from the lesson? Let’s remember as many sports as we can. (Учні 3 рази хлопають по колінах на 3-й кажуть вид спорту.
